
08/04/2026

Με ειδική πτήση θα μεταφερθεί το Άγιο Φως στη 
Ρουμανία
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Το Άγιο Φως θα μεταφερθεί και φέτος από τα Ιεροσόλυμα στη 
Ρουμανία με ειδική πτήση το Μεγάλο Σάββατο, 11 Απριλίου 
2026, κατόπιν συμφωνίας που επιτεύχθηκε με τη συνδρομή 
των ρουμανικών και ισραηλινών αρχών.

Ο αντιπρόσωπος του Πατριαρχείου Ρουμανίας στους Αγίους Τόπους, 
Αρχιμανδρίτης Ιωάννης Μέιου, δήλωσε στον ειδησεογραφικό ιστότοπο του 
Πατριαρχείου Ρουμανίας basilica.ro ότι η ρουμανική αντιπροσωπεία εξασφάλισε 
όλες τις αναγκαίες άδειες για τη μεταφορά της Αγίας Φλόγας στη χώρα.

«Κατόπιν παρέμβασης της Πρεσβείας της Ρουμανίας στο Ισραήλ, εξασφαλίσαμε 
και εμείς πτήση από το Υπουργείο Εξωτερικών του Ισραήλ, από το αεροδρόμιο 
Μπεν Γκουριόν του Τελ Αβίβ, το Μεγάλο Σάββατο. Με τη βοήθεια του Θεού, θα 
επιστρέψουμε με ειδική πτήση από το Τελ Αβίβ στο Βουκουρέστι, μεταφέροντας το 
Άγιο Φως», ανέφερε ο π. Ιωάννης Μέιου.

«Ευχόμαστε να μην υπάρξει κλιμάκωση της κατάστασης και να μπορέσουμε να 
ολοκληρώσουμε επιτυχώς αυτήν τη σημαντική αποστολή, η οποία αποτελεί μεγάλη 
ευλογία για τους Ορθοδόξους της Ρουμανίας», υπογράμμισε ο Αρχιμανδρίτης.

Αναφερόμενος στην τελετή της αφής της Αγίου Φωτός το Μεγάλο Σάββατο, ο 
αντιπρόσωπος του Πατριαρχείου Ρουμανίας σημείωσε ότι αυτή θα 
πραγματοποιηθεί υπό διαφορετικές συνθήκες σε σχέση με τα προηγούμενα έτη.

«Η λιτανευτική πομπή για την τελετή αφής του Αγίου Φωτός θα είναι φέτος 
ιδιαιτέρως περιορισμένη, καθώς στον Πανάγιο Τάφο θα εισέλθει μόνον ο 
Μακαριώτατος Πατριάρχης Θεόφιλος Γ΄, συνοδευόμενος από ολίγους 
λειτουργούς».

«Εν συνεχεία, το Άγιο Φως θα διανεμηθεί είτε από τον Πανάγιο Τάφο είτε από το 
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Πατριαρχείο Ιεροσολύμων προς τις αντιπροσωπείες που κατόρθωσαν να 
εξασφαλίσουν πτήσεις προς τους ορθοδόξους προορισμούς τους», πρόσθεσε.

Η περιοχή της παλαιάς πόλης των Ιεροσολύμων παραμένει κλειστή εξαιτίας της 
συνεχιζόμενης συγκρούσεως στη Μέση Ανατολή.

Οι λιτανείες και οι θρησκευτικές συναθροίσεις έχουν απαγορευθεί, ενώ η 
πρόσβαση στους Αγίους Τόπους είναι περιορισμένη, σύμφωνα με δημοσίευμα των 
The Times of Israel.

Η Αγία Φλόγα μεταφέρεται κάθε χρόνο στη Ρουμανία από το 2009 από τον 
αντιπρόσωπο του Πατριαρχείου Ρουμανίας στους Αγίους Τόπους.

Η μεταφορά του Αγίου Φωτός από τα Ιεροσόλυμα στη Ρουμανία «ενδέχεται να 
επηρεαστεί μόνο σε περίπτωση απρόβλεπτης ανωτέρας βίας», σύμφωνα με το 
Γραφείο Τύπου του Πατριαρχείου Ρουμανίας το οποίο ανακοινώνει ότι θα 
συνεχιστεί και φέτος η παράδοση της μεταφοράς, η οποία ξεκίνησε το 2009 από 
τον Μακαριώτατο Πατριάρχη κ.κ. Δανιήλ.

Σύμφωνα με το επίσημο ανακοινωθέν, το βράδυ του Μεγάλου Σαββάτου, 11 
Απριλίου 2026, το Άγιο Φως πρόκειται να μεταφερθεί από τα Ιεροσόλυμα από τον 
Αρχιμανδρίτη π. Ιωάννη Μέιου, αντιπρόσωπο του Πατριαρχείου Ρουμανίας στους 
Αγίους Τόπους, και να παραδοθεί στους εκπροσώπους των Μητροπόλεων και 
Επισκοπών που θα βρίσκονται στο Διεθνές Αεροδρόμιο «Οτοπένι» του 
Βουκουρεστίου. Στη συνέχεια, το Άγιο Φως θα διανεμηθεί σε κάθε ενορία.

Το ίδιο βράδυ, «περί τις 19:00, το Άγιο Φως θα υποδεχθεί στον ιστορικό 
Πατριαρχικό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης ο Μακαριώτατος 
Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ».

Η μεταφορά και διανομή του Αγίου Φωτός «αποτελεί ισχυρό σύμβολο κοινωνίας 
και εκκλησιαστικής ενότητας, καθώς και έκφραση της πασχάλιας χαράς» που 
πηγάζει από «τη μεγάλη εορτή της Αναστάσεως του Κυρίου Ιησού Χριστού», 
υπογραμμίζεται στο ανακοινωθέν.
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Παράλληλα, το το Γραφείο Τύπου του Πατριαρχείου Ρουμανίας επισημαίνει ότι 
«υπάρχουν όλες οι προϋποθέσεις ώστε το Άγιο Φως να μεταφερθεί όπως κάθε 
χρόνο», ωστόσο σημειώνει πως, «λαμβάνοντας υπόψη τη σημερινή γεωπολιτική 
κατάσταση, που χαρακτηρίζεται από την κλιμάκωση της σύγκρουσης στη Μέση 
Ανατολή, η μεταφορά του ενδέχεται να επηρεαστεί μόνο σε περίπτωση 
απρόβλεπτης ανωτέρας βίας».

Σε ένα τέτοιο, «εντελώς ανεπιθύμητο και αδύνατο να προβλεφθεί» ενδεχόμενο, 
διευκρινίζεται ότι το Άγιο Φως θα διανεμηθεί από τον ιστορικό Πατριαρχικό Ναό 
των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, καθώς το Άγιο Φως που μεταφέρθηκε από τα 
Ιεροσόλυμα το 2025 διατηρήθηκε εκεί αδιάκοπα αναμμένο σε ειδική κανδήλα, ως 
προληπτικό μέτρο.


